
Викторина по родному русскому языку 
Цель: развивать интеллектуальные способности учащихся по родному языку; привить интерес к родному языку; развить речь детей; повторить познания о фразеологических оборотах, образных общепринятых выражений, пословицах и поговорках.
                                                          Ход занятия:
1. Вступительное слово.
- Здравствуйте, ребята! Сегодня мы проведем с вами викторину по родному русскому языку
3. -Перейдем к заданиям.
1. Загадка с подвохом
Есть в яблоке и сливе, а в саду нет; 

         есть в луке и салате, а в огороде нет. Что это?

2.. Игра со слогами. 
Найдите слова, от которых можно получить новые слова, написав сначала второй слог, потом первый, не искажая правил правописания. Буквы в слогах переставлять нельзя.
1) актёр  2) тополь  3) марка  
4) банка  5) парта  6) камыш
3. Найти лишнее слово в каждой группе слов. Выпишите его
1. Белка, беленький, белить
       Лист, лиса, лисёнок
     
2. Холод, холмик, холодок
                        Носик, носит и носок
.
3. Горный, горка, городок
                        Пёс, песочный и песок.         

4. "Кто бы нам узнать помог, где приставка, где предлог?"

(С) кресла шарф                                 
(С) тащил щенок…                             
(По) волок
(За) уголок...
(По) трепал                                          
(Со) всех сторон…                             
И (по) мчался
(На) балкон.

Мальчики списывают слова с приставками, а девочки – с предлогами.

5. Знаки препинания требуют внимания!

Где поставить запятую, чтобы цветы не засохли?

Полить нельзя высушить

-Прочитайте стихотворение. Представьте себе происходящие в нем события.

В реке там рыба на бугре               

мычит корова в конуре          

собака лает на заборе          

поет синичка в коридоре                

играют дети на стене           

висит картина на окне          

узоры инея в печурке           

горят дрова в руках девчурки           

нарядная там кукла в клетке            

ручной щегол поет салфетки             

там на столе лежат коньки              

к зиме готовят там очки                

лежат для бабушки тетрадки             

всегда содержатся в порядке.            

- Что нужно изменить в стихотворении, чтобы все встало на места? Запишите любые два предложения правильно.
6.  «Угадайте слово». 

- Его вешают, приходя в уныние;
- его задирают, зазнаваясь;
- его всюду суют, вмешиваясь не в свое дело.
- Не цветы, а вянут;
- не ладоши, а ими хлопают, если чего-то не понимают;
- не белье, а их развешивают чрезмерно доверчивые и любопытные.
- Его проглатывают, упорно не желая о чем-нибудь говорить;
- он хорошо подвешен у человека, который говорит бойко, легко;
- за него тянут, его дергают, настойчиво заставляя высказаться;
 -его держат за зубами, когда не хотят говорить лишнего.
- Составьте предложения с одним из фразеологизмов, запишите его.
7. «Дополни крылатым выражением»


Фальшивят, путают слова,
Поют кто в лес, кто…
Ребята слушать их не станут:
От этой песни... 
“Отгадай пословицу”.
По опорным словам узнайте пословицы. Объясните их значение. Запишите одну на выбор.
“погибай”, “выручай”.

“встречают”, “провожают”.

“свет”, “тьма”.
Итог урока
